

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 1 : बैंकिंग



BookMyShow और RBL बैंक ने "प्ले" क्रेडिट कार्ड पेश करने के लिए सहयोग किया:-

RBL बैंक और BookMyShow ने एक नया क्रेडिट कार्ड, "प्ले" लॉन्च करने के लिए साझेदारी की घोषणा की है। इससे पहले 2016 में, RBL बैंक ने फन प्लस क्रेडिट कार्ड के लॉन्च के लिए BookMyShow के साथ भागीदारी की थी। 'प्ले' क्रेडिट कार्ड BookMyShow पर चुनिंदा ग्राहकों के लिए उपलब्ध होगा और उन्हें मूवी, लाइव एंटरटेनमेंट ऑफरिंग (ऑनलाइन और ऑफलाइन) के लेन-देन पर आकर्षक ऑफर के साथ-साथ BookMyShow Stream पर मूवी और टीवी सीरीज किराए पर देकर या टीवी सीरीज देखने की सुविधा प्रदान करेगा, वह भी हर खरीदारी के साथ लाभों का आनंद लेते हुए।

डेली अपडेट 2 : राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

भारत सरकार ने कृष्णा नदी पर पहला सस्पेंशन ब्रिज स्वीकृत किया :-

केंद्र सरकार ने तेलंगाना और आंध्र प्रदेश को जोड़ने और नल्लामाला वन रेंज से गुजरने वाली कृष्णा नदी पर एक प्रतिष्ठित सस्पेंशन ब्रिज के निर्माण को मंजूरी दे दी है। केंद्रीय सड़क परिवहन और राष्ट्रीय राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि इसके पूरा होने के बाद, तीन किलोमीटर लंबा पुल हैदराबाद और तिरुपति के बीच की दूरी को 80 किलोमीटर तक कम कर देगा, केंद्रीय मंत्री ने कहा कि पुल में हाइब्रिड संरचनात्मक व्यवस्था इसे संरचनात्मक लाभ देगी और इसे किफायती के साथ-साथ सौंदर्यवादी रूप से भी आनंददायक बनाएगी।

डेली अपडेट 3 : समझौता



लैंगिक समानता को बढ़ावा देने के लिए UNICEF के साथ ICC का करार :-

अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (ICC) ने महिलाओं और लड़कियों को सशक्त बनाने और क्रिकेट के माध्यम से समावेश और लैंगिक समानता को बढ़ावा देने के लिए UNICEF के साथ साझेदारी की है। यह साझेदारी ऑस्ट्रेलिया में होने वाले आगामी टी20 विश्व कप में सक्रिय होगी, जहां सभी 16 देश "क्रिकेट 4 गुड कोचिंग क्लिनिक" का आयोजन करेंगे, जिसमें प्रत्येक में 40 स्कूली बच्चे हिस्सा लेंगे। खिलाड़ी बच्चों को क्रिकेट विकास पाठ्यक्रम 'क्रिलियो 4 गुड' से परिचित कराएंगे जिसमें प्रतिभागी लैंगिक समानता के बारे में अधिक जानेंगे और अपने क्रिकेट नायकों से मिलेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 4 : अर्थव्यवस्था



भारत 2030 तक 2 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर के निर्यात लक्ष्य को प्राप्त करेगा :-

वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल ने विश्वास व्यक्त किया है कि देश 2030 तक वस्तुओं और सेवाओं के निर्यात लक्ष्य को 2 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर तक प्राप्त कर लेगा। मंत्री चेन्नई में आयोजित निर्यातक सम्मेलन में बोल रहे थे। गोयल ने निर्यात की गति को बनाए रखने पर जोर दिया और कहा कि उन्हें विश्वास है कि भारतीय निर्यात वैश्विक बाधाओं को दूर करने में सक्षम होगा और निर्यात में "बड़े" अंतर से वृद्धि को पार कर जाएगा। उन्होंने यह भी कहा कि 2047 तक, देश निर्यात में 25 प्रतिशत हिस्सेदारी के साथ 30 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर की अर्थव्यवस्था बन जाएगा।

डेली अपडेट 5 : अर्थव्यवस्था



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

भारत की WPI मुद्रास्फीति अगस्त में 12.41% से गिरकर सितंबर में 10.7% हुई :-

थोक मूल्य सूचकांक (WPI) आधारित मुद्रास्फीति सितंबर में कम होकर 10.70 प्रतिशत पर आ गई। "सितंबर, 2022 में मुद्रास्फीति मुख्य रूप से पिछले वर्ष के इसी महीने की तुलना में खनिज तेलों, खाद्य पदार्थों, कच्चे पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस, रसायन और रासायनिक उत्पादों, बुनियादी धातुओं, बिजली, वस्त्र आदि की कीमतों में वृद्धि से योगदान करती है", सरकार की विज्ञप्ति ने कहा। यह संख्या लगातार 18वें महीने दोहरे अंकों में बनी हुई है, हालांकि, यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि यह 18 महीने के निचले स्तर पर भी आ गई है।

डेली अपडेट 6 : पुरस्कार



श्रीलंकाई लेखक शेहान करुणातिलका ने जीता ब्रिटेन का बुकर पुरस्कार 2022 :-

श्रीलंकाई लेखक शेहान करुणातिलका को देश के गृहयुद्ध में मारे गए एक युद्ध फोटोग्राफर के बारे में उनकी दूसरी पुस्तक 'द सेवन मूनस ऑफ माली अल्मेडा' के लिए प्रतिष्ठित बुकर पुरस्कार के विजेता के रूप में नामित किया गया है। वार्षिक पुरस्कार, जो लंदन के राउंडहाउस में दिया गया था, अंग्रेजी में लिखित और यूके और आयरलैंड में प्रकाशित होने वाले उपन्यास के काम के लिए है। निर्णायक पैनल की अध्यक्षता करने वाले नील मैकग्रेगर ने इसे "आफ्टरलाइफ नॉयर, जो न केवल विभिन्न शैलियों की, बल्कि जीवन और मृत्यु, शरीर और आत्मा, पूर्व और पश्चिम की सीमाओं को भंग कर देता है" कहा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 7 : शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



गोवा 9वें विश्व आयुर्वेद कांग्रेस और आरोग्य एक्सपो की मेजबानी करेगा :-

गोवा 8 से 11 दिसंबर तक 9वें विश्व आयुर्वेद कांग्रेस और आरोग्य एक्सपो की मेजबानी करेगा। विश्व आयुर्वेद फाउंडेशन द्वारा आयोजित, विज्ञान भारती की एक पहल, एक्सपो से आयुर्वेद को वैश्विक फोकस में लाने के लिए एक परिवर्तनकारी शुरुआत करने की उम्मीद है। केंद्र और राज्य सरकारों और केंद्रीय आयुष मंत्रालय द्वारा समर्थित चार दिवसीय कार्यक्रम में दुनिया भर के लगभग 5000 आयुर्वेद हितधारकों - उद्योग जगत के नेताओं, चिकित्सकों, पारंपरिक चिकित्सकों, शिक्षाविदों, छात्रों और दवा निर्माताओं का एक समूह शामिल होगा।

डेली अपडेट 8 : योजनाएं और समितियां



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

जल जीवन मिशन 2022 के लक्ष्य को प्राप्त करने वाला तमिलनाडु एकमात्र राज्य :-

केंद्र सरकार के जल जीवन मिशन के तहत तमिलनाडु अक्वल रहा है, जिसका उद्देश्य सभी ग्रामीण परिवारों को सुरक्षित और पर्याप्त पेयजल उपलब्ध कराना है। वी मयिलवागनन की रिपोर्ट के अनुसार, राज्य को उन राज्यों की श्रेणी में पुरस्कार मिला, जिन्होंने 60% से कम घरों में व्यक्तिगत पेयजल पाइपलाइन प्रदान की है। राज्य सरकार ने एक बयान में कहा कि 69 लाख घरों को पानी के कनेक्शन दिए गए हैं। ग्रामीण स्वच्छता लक्ष्यों को प्राप्त करने में राज्य उच्च जनसंख्या वाले राज्यों में तीसरे स्थान पर रहा।

डेली अपडेट 9 : समझौता



भारतीय सेना ने अग्निवीर वेतन खातों के लिए 11 बैंकों के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए :-

एक प्रमुख विकास में, भारतीय सेना ने अग्निपथ योजना के तहत नामांकन पर अग्निवीरों को बैंकिंग सुविधाएं प्रदान करने के लिए 11 भारतीय बैंकों के साथ समझौता ज्ञापन (Mou) पर हस्ताक्षर किए हैं। "नामांकन पर अग्निवीरों को बैंकिंग सुविधाएं प्रदान करने के लिए भारतीय सेना ने भारतीय स्टेट बैंक, पंजाब नेशनल बैंक, बैंक ऑफ बड़ौदा, IDBI बैंक, ICICI बैंक, HDFC बैंक, एक्सिस बैंक, यस बैंक, कोटक महिंद्रा बैंक, IDFC फर्स्ट बैंक और बंधन बैंक जैसे 11 बैंकों के साथ ऐतिहासिक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए हैं" मंत्रालय ने एक विज्ञप्ति में कहा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 26 अक्टूबर 2022

डेली अपडेट 10 : विविध



बंधन बैंक ने सौरव गांगुली को अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया :-

बंधन बैंक ने घोषणा की है कि उसने सौरव गांगुली को अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया है। बंधन बैंक के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी चंद्र शेखर घोष ने कहा, "हमें विश्वास है कि यह साझेदारी हमें अधिक ध्यान आकर्षित करने में मदद करेगी, जिससे ब्रांड के बारे में अधिक जागरूकता आएगी, और इस तरह हमें अपनी विकास कहानी में आगे बढ़ने में मदद मिलेगी। यह सहयोग पूरे स्पेक्ट्रम में उपभोक्ताओं के साथ मजबूती से जुड़ने और समावेशी बैंकिंग के हमारे चल रहे मिशन को मजबूत करने की दिशा में एक और कदम है।"